

2021年08月05日 星期四
责编:李曙光
美编:言李懿
校对:曹韵红

株洲首支抗疫MV 刷爆朋友圈

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周靖)8月4日,株洲日报社制作的株洲首支抗疫MV《天使的模样》登上了朋友圈“热搜榜”,全国各地网友纷纷评论和转发。截至4日下午5点,该MV在微信视频号一个平台点击量即超过50万次,获赞超3万次。

《天使的模样》MV用动听的歌声和一线抗疫视频与图片,展现了株洲包括白衣天使在内的所有奋战在一线的抗疫工作者艰辛的工作,讴歌了他们的付出与奉献。视频在本社新媒体平台推介后,引发广大网友热议,纷纷在视频下留言,字里行间弥漫着对一线工作人员的关怀、对株洲的大爱——“好听好看好哭”“向抗疫逆行者致敬,白衣天使最美丽”“曾在株洲上了4年大学,牵挂着这座城市,株洲加油”……

主创人员告诉记者,制作这支MV的初衷,是想通过温暖动人的旋律、催人泪下的画面,向所有奋战在抗疫一线的工作人员致敬,“希望用这种市民喜闻乐见的方式唤起更多人的共鸣,凝聚更多的社会力量,共克时艰,一起打赢这场疫情防控阻击战。”



▲扫二维码观看

市民热议 本社战疫报道

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴灏)连日来,株洲日报社多媒体矩阵不间断发布全市战疫动态信息,并推出了一批新媒体作品,及时为市民答疑解惑,讲述战疫一线可歌可泣的故事。相关报道在网上广泛转发,并引发热议。

8月3日,本报全媒体平台刊发报道《这样的株洲,我们爱了……》,市民表示,这样的报道引起了共鸣,纷纷留言点赞。

“哪有什么岁月静好,只不过有人替你负重前行。”网友“虎妈”说,株洲湿热的天气估计很多外地人都无法想象,所以要为所有迎难而上的志愿者点赞,为参与疫情防控无私奉献的工作人员点赞,为株洲的大爱点赞。还有网友“心如”表示,刚刚从外地回到株洲,目前已经完成了核酸检测,如需要志愿者,他将随时上阵。

8月4日,株洲首支抗疫MV《天使的模样》上线株洲日报微信视频号,仅仅9小时,点击量即超过50万次。网友们纷纷表示,向奋斗在一线的“天使”们致敬,为株洲加油。

我市2018年以来立案查处案件151件,处理158人 来看扫黑除恶“打伞破网”成绩单

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邓伟勇 通讯员陈伟华)“2018年以来,市纪委监委立案查处涉黑涉恶腐败和‘保护伞’案件151件,处理158人,依法扣押、冻结、收缴涉案财产54.2亿元。”8月3日,在市十五届人大常委会第四十一次会议上,市委常委、市纪委书记、市监察委主任邓为民代表市监委作《关于全市扫黑除恶专项斗争工作情况报告》时亮出成绩单。

这是市监委首次向市人大常委会报告专项工作,将扫黑除恶专项斗争“打伞破网”确定为专项工作报告选题,表明用实际行动向人民群众作答,接受人民的监督。

2018年以来,市监委连续4年作出“打伞破网”工作部署,明确要求在落实行动上“一马当先”、打击深度上“一查到底”、查处广度上“一网打尽”,确保每一起案件都经得起法律、历史 and 人民的检验。

在扫黑除恶专项斗争中,监察机关与政法机关协同配合,互通有无、信息共享,形成工作合力,做到案件有着落、事事有回音。坚决打掉了市司法局原局长龙松林、攸县政法委原书记陈可勇和天元区公安分局原局长文树忠、天元区人民检察院原检察长刘仕明等一批“保护伞”。

今年7月21日,醴陵市人民法院对许爱民、吴增明等25名被告人涉黑案一审公开宣判,标志着株洲历史上最大黑恶势力被一举摧毁,有力推动了政治生态和社会生态“双净化”。

市监委还把“打伞破网”与基层“拍蝇”相结合,组织市县乡近千名监察干部深入村(社区)蹲点调研,紧盯群众反映最强烈的涉黑犯罪问题线索,做到工作重心下沉、打击关口前移。同时立足生态修复和长效治理,就办案中发现的问题发出廉政风险提示19份,监察建议书48份,一些行业、领域腐败易发多发问题得到有力遏制。

我市疫情防控先进经验获央视关注

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳)昨日,株洲新冠肺炎疫情疫情防控工作得到央视《新闻联播》关注,节目用10秒钟时间,介绍了我市疫情防控中的先进经验。

报道称,当前我国各地进一步强化疫情防控举措,从严从紧

抓实各个环节,阻断疫情扩散。在株洲市,1.4万名党员干部下沉一线参与疫情防控,两台移动核酸检测方舱实验室投用,检测效率大为提高。

7月28日以来,在市委组织部

的号召与推动下,机关企事业单位党员干部奔赴抗疫一线。哪里有需要,哪里就有党员干部的身影。相信这源源不断的力量,必将汇聚成坚不可摧的磅礴伟力,支持我们加快打赢疫情防控这场硬仗。

株洲市民中心继续暂停对外开放

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邓金星 通讯员杨清)8月4日,记者从市行政审批服务局获悉,株洲市民中心8月5日至8日继续暂停对外开放,恢复开放时间视全

市疫情防控形势另行通告。暂停开放期间,市本级政务服务工作人员将继续采取“一般事项网上办、掌上办,紧急事项预约办”(网上、掌上办理方式和各部门咨询电话详

见株洲新闻网),确保市民中心在暂停开放期间多途径满足人民群众的办事需求。市民还可关注“诸事达生活”“智慧株洲 诸事达”微信公众号获取相关信息。

紧急设置283个废弃口罩收集桶

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯 通讯员张硕 易雄)8月4日下午3点,天台路上,环卫工人丁然香格外显眼:被蓝色防护服从头到脚裹得密不透风的她,打开一处废弃口罩收集桶,消毒后将桶内被丢弃的口罩装入专门的回收袋,再次消毒后,向下一个目标前进。

疫情发生以来,为了尽可能清除市民身边可能的感染源,环卫战线多了一个新工种——废弃口罩收集。7月30日起,我市紧急设置废弃口罩等防护废品收集桶283个,实施废弃口罩单独消毒、收集和运输。

“环卫清洁是防疫的一道屏障。”市城管局有关负责人介绍,连日来,全市城管部门加大对垃圾容器、休闲座椅、建宁驿站等区域的消杀工作,同时做好废弃口罩、生活垃圾的收集清运,做到“日产日清”,最大限度减少垃圾



▲丁然香给废弃口罩收集桶消毒。记者/伍靖雯 摄

滞留时间。同时,我市也为一线环卫工人配备了防护口罩、消毒水、橡胶手套、防护服等用品,并加强环卫

工人自我防护、消毒杀菌知识的培训,让他们在保护好自身健康安全的同时,坚守岗位,一起守护疫情防控的“环卫阵线”。

敬告读者

由于疫情影响,《株洲日报》《株洲晚报》投递工作无法正常开展。为进一步落实我市疫情防控要求,减少人员流动带来的风险,从今日起,除防疫重点部门外,主城区其他部门

和私费订户暂停投递,待疫情控制后再行补投。由此给您带来的不便,敬请谅解! 欢迎关注“掌上株洲”App、“株洲新闻网”(https://www.zznews.gov.cn)和“株洲

发行”微信公众号,查看每天的数字报,了解最新防疫动态和更多新闻资讯。

本报编辑部
2021年8月5日

2021年08月05日 星期四
责编:肖星平
美编:言李懿
校对:曹韵红

离休夫妇第四次捐款 曾经的送气工连续六年助学

株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青

爱心寄语:贫困只是一时的家庭处境,希望孩子们能向前看,努力学习,成为一个对社会有用的人!

公益之路

从2018年到现在,每年都参与金秋助学,今年是第四年了。

8月1日,株洲晚报2021金秋“助学10元捐”收到最大“单笔”捐款:3000元。8月2日下午,晚报志愿者邹满珍通过捐助平台的后台联系电话与捐助

人取得联系,了解到捐款人是我们助学“老朋友”——李超、张清夫妇的儿媳。双方互加了微信后得知,老人本来是准备要记者上门去拿,但考虑到疫情原因,又耳背,便委托其儿子想办法完成捐款。

李超今年93岁,1944年2月参加革命工作,1945年12月加入中国共产党,离休前任湖南省铜山岭有色金属矿党委书记。他的妻子张清则是解放军战士,今年88岁。因儿子和儿媳都在广东,两老目前都住在养老院。

公益之路

从2016年到现在,已经连续6年参与助学,且每年都是捐款1000元。

8月3日下午,微信好友“王哥”(真名王庭辉)给记者微信转账1000元。他说:“又该助学了,委托你帮我捐助给需要的孩子。”

王先生曾经是一名液化气店的送气工,与记者住在一个社区。在记者的记忆里,他每

天都穿着送气工的工作服,开着摩托车,车子两边都挂着液化气罐……

4日下午,记者电话采访王庭辉。他说:“因为小时候家里穷,我没读过多少书。现在,自己有一些能力了,希望能给家境贫困的孩子一些帮助。”据了解,曾经的送气工王庭辉,这四五年一直在芦淞工业园经营着一家液化气供气点,“虽然生意

不怎么样,但给孩子们的这点小心意不能少。”



▲助学10元捐二维码

一部手机四人用 再难也要笑着过

株洲晚报融媒体中心记者/成皎兰

贫困生档案

编号:015
姓名:楚娇
性别:女
毕业院校:溁口区五中
高考分数:549(理科)
录取学校:湖南科技大学
家庭情况:母亲车祸失去劳动能力,弟弟间歇性癫痫,靠患冠心病的父亲打零工维持生计。

记者走访纪实

联系楚娇,要靠运气。一家四口仅一部手机,大家轮流用,学校资助专干多次致电,才联系上楚娇确定走访时间。

如果不是斑驳的墙壁,老旧的桌椅,妈妈彭女士大腿的深深疤痕,父亲楚先生肩膀的长达10多厘米伤疤的提醒,光看这家人满脸的笑容和亲密互动,你一定会以为,这是一个幸福的小康之家。

然而这背后,有着常人难以承受的苦难。父亲楚先生介绍,2013年,邻村男子在乡道逆行,与正骑车的他正面相撞,当场,妻子左腿粉碎性骨折。之后,妻子失去劳动能力,直到现在,依然不能做家务。

偏偏祸不单行。2018年,儿子在玩耍时头撞到篮球架,治愈后留下间歇性癫痫的后遗症,四处求医欠下亲友不少钱。作为家里的顶梁柱,楚先生要照顾妻儿,又不得不出去做事,但又出不了远门,只得在村附近找零工。2018年的一天早晨,楚先生骑摩托车上班途中,摔断了肩胛骨。等他在医院醒来才知道,老父亲去世了。

接二连三的噩耗,对于楚娇家来说,这一年是黑暗之年。

“所幸的一切都过去了,现在女儿考上了大学,好运已经开始眷顾我们家。”面对大学巨额的学费,楚先生想让女儿报免费师范,毕业后回乡当老师,楚娇不乐意。他知道,这次没考好,女儿不服气,还想读研。

邻居说

唐先生家离楚娇家不远,对她家的情况再清楚不过。他说,虽然经济上困难重重,但他们一家从不向命运低头,依然乐观面对生活。面对苦难,楚娇从小担负家庭的重担,只要放学回家,家务都是她忙活。要不是家里接二连三的事故,她一定还能考得更好。

记者手记

越听他们的故事,越佩服这家人骨子里的力量,以及淡然处世的平和。没上一天补习班上大学的乡村贫困学子,他们深深懂得,如果想改变命运,只能靠自己刻苦学习,用不服输的劲头,用改变家庭现状的强烈渴望,战胜常人难以战胜的困难。

乐天派的他 暑期打工减轻家里负担

株洲晚报融媒体中心记者/谭薇

贫困生档案

编号:016
姓名:小伟
性别:男
毕业学校:株洲市一中
高考分数:532(物理类)
录取学校:湖南理工学院
家庭情况:父亲身患残疾,家中还有两个哥哥,全家靠母亲打零工维持生活。全家因学、因病被纳入建档立卡贫困户。

记者走访纪实

说起儿子,母亲陈女士沉默了许久,眼角湿润。她抹了一下眼角说,由于经济困难,一家人节衣缩食地过日子,可是孩子从来不抱怨,一直非常乐观开朗,也很孝顺。全家五口人住在30平方米的出租屋里。

苦心人,天不负。小伟如愿考取湖南理工学院。

孩子的学费和伙食费还成困难呢,陈女士觉得就算自己再累,也一定要供儿子读书。穷人家的孩子早当家,小伟从小就懂事,学习很刻苦。为了挣大学学费,这个大男孩在高考后去了长沙一家培训机构做助教,为家里减轻负担。

父亲患有残疾,是原制衣厂的一名职工,由于企业不景气后下岗。由于身体原因,也只能做一些零工。全家只能靠母亲一人苦苦支撑着这个家,有活儿时一天能挣三四十元钱。小伟的两个哥哥也在外地打工,收入也仅能维持自己开销。

老师说

班主任刘辉煌说,小伟是个“热心肠”,总是很热情地帮助他人,成绩也在班上前列,还经常参与学校和班上组织的各类晚会活动,同时,他也是班主任的得力助手。

记者手记

在这个大男孩身上,我看到了他的阳光、自信。他渴望上大学,渴望用知识改变家庭的困境。培养全家唯一一位大学生是不易的,鲜红的录取通知书,优异的高考分数,都在告诉着我们,困难只是暂时的,只要积极面对,砥砺前行,更好的明天就在前方。

兴业银行手机银行正式接入鸿蒙原子化服务

7月28日,兴业银行将手机银行正式接入基于华为鸿蒙操作系统(HarmonyOS 2.0)的鸿蒙原子化服务,正式融入鸿蒙生态。

兴业银行鸿蒙操作系统用户可通过“搜索服务”查询卡片和小程序,点击精选卡片后,即可迅速掌握精选推荐动态信息,直达需求,不再需要事先下载,点击产品可唤起手机银行App,便捷享

受兴业银行优质的金融服务。

此次兴业银行手机银行结合鸿蒙推出的线上服务创新了数字化服务与营销。除了精选推荐服务以外,兴业银行正在积极筹备一系列涵盖金融、生活场景等领域的原子化卡片。届时,随着卡片服务的不断丰富,鸿蒙用户可通过众多原子化卡片实现理财购买、转账、贷款申请等业务一键办理。

“原子化服务将带来更多新终端、新交互、新场景的机遇,赋予了银行科技更大的想象空间。未来,兴业银行将基于鸿蒙系统创新性的技术特点,进一步将金融服务与鸿蒙生态深度融合,为用户提供更加便捷的金融服务。”兴业银行信息科技部相关负责人表示。

兴业银行新一轮五年发展规划将金融科技放在更加重要位置,贯穿到转

型发展的全过程,强化业务、数据、技术三大中台支撑,以“场景驱动、科技赋能、开放共赢”的平台运营模式,形成“连接一切”的能力。此次推出的精选推荐原子化服务是该行打造开放银行、强化生态连接的又一举措。

(赖敏)